杜甫路街道

推进"村改居"加速城乡融合平稳过渡

社

永厚路、南至杜甫路、北至人民 所需所盼,本着"以人为本,服 色邻里·幸福安康"党建品牌, 路,面积0.64平方公里。辖1977 务居民"的原则,以"奋楫者"姿 用好社区是社情民意的"晴雨 户,11260人。

康的意思是平安、健康,社区工 细党的各项惠民政策,大力开 活更加幸福安康、美好和谐。

安康社区东至新华路、西至 作大有作为。我们将聚焦群众 展各类服务活动,持续打造"红 态勇往向前,不断提高网格化 表"主阵地,织密织牢"惠民 社区党总支书记薛建丽:安 管理能力及治理水平,落实落 网",延伸服务触角,让居民生

社

园丁街社区东至桐本路、西 区,区域划分后由原来的15个 通过"特色活动聚人心、微网实 至新华路、南至宋陵公园北门— 居民楼院调整为44个,还接管 格育骨干、院落治理优服务"的 中原西路、北至人民路。辖区面 了部分孝南自建房,管理难度 工作举措,把"五星"支部创建 积0.32平方公里。共有居民楼 加大。但好在我们有阵地、有 的"责任清单"变成辖区居民的 院44个,常住人口5780人。

丁街社区的前身是新华南路社 工作法,做优"六色服务"品牌, 社区"名片。

组织、有队伍。今后,我们将发 "幸福清单",让变化有形可感、 社区党总支书记王英彩: 园 挥自身优势,活用社区"12345" 服务优质多元,共同擦亮"多彩

辖23个楼院,自建房862户,居 是新的机遇,对此,我们充满信 阵地,常态化开展"我为群众办 民总户数2547户,10128人。 心。下一步,体育馆社区将聚力 实事"文明实践活动为居民排忧

社区党总支书记付红燕:老 引进先进红色物业,发挥"五老"解难。

体育馆社区东至孝大铁路、 社区拆分组合后,融入部分村改 志愿服务队、党员志愿服务队等 西至桐本路、南至中原西路、北 居成分,使原本复杂的治理形势 社会组织先锋模范作用,挖掘 至人民路,面积 0.48 平方公里。 更加严峻,是新的挑战,同样也 "微网格"治理潜力,依托亲民化

10804人。

新华路、南至杜甫路、北至人民 民。在调整过程中,我们积极与 起。持续坚持党建引领,以社区 广场南边界—中原西路,面积 孝义街道办及孝南村对接,发掘 群众生活的归属感与幸福感为 0.68 平方公里。辖 3276 户, 热心居民,了解村风村情。在工 导向,积极探索切实为民工作方

区优化调整后,我们在原有楼院 事,我们要下足"绣花"功夫,从 "同心圆"。

宋园社区东至桐本路、西至 居民的基础上,又增加了部分村 一针一线缝起,从一点一滴做 作实践中我们认识到,把村民纳 法,用热心耐心诚心换取辖区居 社区党总支书记张浩杰:社 入社区的管理,不是一件容易的 民舒心安心放心,共绘美好生活

和美社区东至望嵩路、 工作方法,拓宽服务渠道,发 个,3308户,10741人。

社区党总支书记赵利艳: 我们社区的前身是杜甫路社 务队伍,开展系列特色活动, 区,作为党和政府密切联系 群众的桥梁和纽带,在下一 区建设得更加美好,让居民 步工作中,我们将不断创新 更加幸福。

西至东陵街—桐本路、南至 挥"微网格"优势,实现网格 苏秦路、北至杜甫路,面积 管理的精细化,将服务触角 0.46平方公里。辖楼院31 延伸到群众身边,及时解决 群众的民生问题。同时,利 用好"五心""365"等志愿服 打造"和美"品牌。努力把社

走于巩义市杜甫路街道的大街小 后,一直借居在城中村里,对"村改 巷时发现,一个个新社区名字被叫 居"充满了期待,如今终于圆了 响,一个个高标准打造的党群服务 梦:"俺原先的家离城近,就在这 中心已成为城市一景。据悉,自 条路边,拆了之后,生产队没了, 2022年5月26日, 巩义市下发关于 家没了, 心里不是滋味, 如今踏实 调整优化社区设置及"村改居"的 了,真正和城市变成一家人了,要 通知后,杜甫路街道一步一个脚 说有啥愿望,也就盼着能尽快住 印,用实干实效把优化社区规模和 上新房了,没事了俺也会去安置 "村改居"的规划蓝图细化为"施工 房工地转悠,真是一天一个样,离 图"、转化为"实景图"。目前的杜 搬进新房不远了。你说变化呀, 甫路街道辖10个社区,只有一个

推进"村改居",加速城乡融 人民路社区、新华南路社区、建设 拆分社区两个:对原陇海路社区、 书记们。 杜甫路社区进行拆分,拆分后分 别更名为和平社区、和美社区;新 增设社区一个:广厦社区;实施 的后续是融合发展。接下来,街道 和义外沟社区,将和义里沟村改为 化治理、构建完善的公共服务体系 和义里沟社区,将常庄村改为常庄 等方面精准发力,为群众营造更加

户,7168人。

本报讯 芳菲四月天,记者行 民,前些年,因巩城大道项目拆迁 呵呵,那就是改成社区后,服务更 贴心了。"白大爷所站的位置,是 巩城大道的人行道,道路宽敞,景 合后,杜甫路街道共优化社区10 色宜人。他手指的不远处就是原 个,其中调整优化社区4个:对原 来的家,虽然变成了平地,但老人 对未来充满了憧憬。迅速适应了 路社区、桐本南路社区边界进行 角色转变的不只是像白大爷这样 优化,分别更名为安康社区、园丁 的普通人,还有打破原有格局,重 街社区、宋园社区、体育馆社区; 构城市基层组织体系后的党组织

杜甫路街道相关负责人表示, 完成优化调整只是第一步,更重要 "村改居"3个:将和义外沟村改为 将会继续围绕居民诉求、城市精细 和谐宜居的生活环境。

白大爷原是和义里沟村的村 记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞

广厦社区东至富源路、 盼"问题,谋划打造一批贴近 西至和平路、南至杜甫路、北 群众、富有特色的新时代文明 至中原西路,面积0.61平方 实践品牌。同时,组织党员干 公里。辖27个楼院,2658 部深入小区,从最困难的群众 入手,从最突出的问题抓起, 社区党总支书记张文博: 从最现实的利益出发,听民 新社区,新气象。我们将以 心,解民忧,真正做到用脚步 "五星"支部创建为抓手,以网 丈量责任,用温情服务群众, 格化管理为平台,以服务群众 用实干诠释担当,不断增强群

为落脚点,聚焦"一老一小一 众获得感、幸福感、满意度,努

青壮",着力解决群众"急难愁 力打造"祥和"广厦。

和义外沟社区东至永厚 速适应新角色的转换。下一

社区,由村民变居民,正在迅 效便捷的优质服务。

路—老永安路、两至陇海铁 步,要及时了解社情民意,学 路、南至南环路、北至人民路 习先进社区的工作经验,取 一四三一路,面积4.28平方 长补短,以网格化管理机制 公里。辖区总人口9376人, 践行服务理念,依托"五星" 其中村民组14个、楼院9个。 支部创建,围绕基础设施建 社区党总支书记张爱军: 设、居民素质提升、环境卫生 村改居之后,我们由村庄变 改善等,为辖区居民提供高

里。辖30个楼院,16个村民

角色的转换;由粗放型管 的服务。

和义沟里沟社区东至东 理服务向网格化精细化管 陵街—桐本路、西至老永安 理服务转型;三资管理衔 路、南至南环路、北至杜甫路 接等诸多挑战,同时也为 一双陵街,面积3.07平方公 我们提供了新的机遇和平 社区党总支书记常建军: 手,为居民创造更加便利 村改居后,面临干部、村民 的生活环境,提供更优质



户,4812人。

社区党总支书记卢向卫: 的社区治理新途径。加快安 实惠、享成果。

常庄社区东至富源路、西 "村改居"后,大家对新家园 置房建设步伐,早日让群众 至望嵩路、南至苏秦路、北至杜 也有了更高的期许。下一步 住上新房,享受到优惠政 甫路,面积0.89平方公里,1335 我们将以"五星"支部创建为 策。同时,挖掘辖区资源,丰 抓手,不断探索党建引领下 富文化活动,真正让群众得

东黑石关村位于巩义市区 组,22户87人。

通津"的故事家喻户晓,旅游项 不懈努力。

村党总支书记孙文功: 目已正式启动,协调进度达到 西南3公里处,洛河与陇海铁 作为保留村,我们有着自己 了80%;在这片红色的沃土上, 路交汇处,是个少数民族聚居 得天独厚的优势。2023年以 我们将以"五星"支部创建标准 村,总面积2.5平方公里,康芝 来,我们一手抓经济,一手抓 作为工作指导,不断提高网格 公路穿村而过,交通便利,全 文旅,壮大村集体经济方面,在 化管理能力及治理水平,细化 村有10个村民组,共528户, 种植80亩石榴的基础上,再流 措施、明确职责、统筹资源、夯实 人口2108人,其中一个回民小 转土地50亩;文旅方面,"黑石 基础,为建成美丽乡村示范村

社区党总支书记刘从娜: 们将继续以"五星"支部创建为 享新社区。

和平社区东至和平路、西 重新区划后的和平社区,有 抓手,以党建赋能打通基层组 至桐本路、南至杜甫路、北至 20世纪八九十年代的单位老小 织"毛细血管"、激活基层治理 中原西路,面积 0.28 平方公 区,有 2010 年以后的新建商品 "神经末梢",高质量推进"135" 里。辖20个楼院,3863户, 房,还有"村改居"后的新市民, 工作法落实落细,力争打造具 面对复杂纷繁的社区情况,我 有人情味、烟火味、文化味的乐





